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1. PeryiupoBaHue pacxoaoB BO31yXa.

PCFYJII/IpOBaHI/IC CCTHU MOXKCET OCYIICCTBJIIATHCA CICAYIOIINM criocobamu:

1) YPAaBHUBAHUEM OTHOLICHUH (PaKTUUECKUX M TpeOyeMbIX pacxoJ0B
BO3/lyXa C UCIIOJIb30BAHUEM XapAKTEPUCTHK YUaCTKOB CETH;

2) [TocnenoBarenbHbIM ypaBHUBAaHUEM OTHOLIEHUHN (PAaKTUYECKUX U Tpe-
OyeMBIX PacxoJ/iI0B BO3/1yXa;

3) [TocTeneHHbIM TPUOIMKEHUEM K 3apaHee 3aJaHHOMY OTHOIICHHIO

(akTHUeCcKOro u TpedyeMoro pacxojia BO3ayxa.

3apaua Nel. JlaHo: pa3HOCTh TpeOyeMbIX U (DaKTUUECKUX XapaKTEPUCTUK KOH-
11eBbIX yuacTkoB cetn K, — Ky =560 Kre - ¢?/M?%; quaMeTp ydacTka BO3IyXOBOJA KPYT-
noro cedeHust d = 160 MM uim pa3Mepbl CTOPOH BO3AYXOBOJA MPSIMOYTOJILHOTO Ce-
uenns bxh = 100x200 mm (F = 0,02m2). Onpenenurs abCOMOTHBIE pa3Mephl OTBEP-
CTUM JPOCCEIUPYIOIIUX YCTPOUCTB.

Pewienue.

[Tpu 3agaHHBIX YCJIOBUSX Yrojl MOBOPOTA JAPOCCEeb-KIanaHa KpYrjioro ceve-
HUS o = 28°, IPsAMOYTOJIbHOTO ceueHUs o = 30°, OTHOCUTENBHBIE Pa3MeEPbl IPOCCEIIN-
PYIOLIMX YCTPONCTB OmpeaessieM 1o Homorpamme [3, mpui. 3].

1) OtBepcrus B mmbepe Ha BO3AYXOBOAE MPAMOYTOJbHOrO ceueHus b/by. =
0,52.

2)OtBepctus Ha auadparMe Ha BO3IYyXOBOJE MPSIMOYTOIBHOTO ceueHust Fi/F =
0,52.

3)OtBepcTrs Ha AuadparMe Ha BO3IyXoBojie Kpyrioro cedenus di/d = 0,72.

AGCOIIOTHBIE pa3Mephbl OTBEPCTHH APOCCETUPYIONINX YCTPOIMCTB COOTBETCT-
BEHHO paBHBL: b = 0,52; byae = 52 Mm; F1 = 0,52; F= 0,0104 Mm% d; = 0,72; d = 121
MM.

2. Hanaaka Bo3ayxopacnpeaenTeJbHbIX YCTPOHCTB.

HcnbiTanue M HajaJka  BO3JYyXOpaclpedeTuTEIbHbIX  YCTPOMCTB
OCYILIECTBIISIETCA B TE€X CIIy4asX, KOr/a IO pe3yibTaTaM CaHUTAPHO-TUTMEHUYECKOTO
oOcneoBaHUsl TMOMEUIECHUSI TMapaMeTpbl BO3AyXa B paboyeil 30HE WM 30HE
BO3MOYKHOTO TPEObIBAHMS JIIOJIE HE COOTBETCTBYET YCTAHOBJICHHBIM CAaHUTAPHBIM
HOpMaM WIIN TEXHUYECKUM TpeOOBAHUSIM. Lenb HaJaJKu
BO3/IyXOpacHpeIeTUTENbHBIX YCTPOMCTB — 00ecneunTh B paboyeil 30He MOMEIIECHUS
TpeOyeMble N0 HOpMaM MOJBM)XHOCTb BO3JyXa M PaBHOMEPHOE paclpeesieHue
TeMIepaTyphbl.

Pezynupyrowue pewémxu.

3amaua Ne2. OnpenenuTh MaKCUMalbHO JOMYCTUMBIA pacxoj] BO3/AyXa 4Yepes
perynmupyromyo pemérky Tuna PP ucnonnenuns B pasmepom 200x600 (F, = 0,12m2),
KOTOpas MOJAET BO3IyX TOPU30HTAJILHON KOMIAKTHOU CTPYEMR. [10 KOHCTPYKTUBHBIM
COOOpaXEHUSIM MPUHATH JABE PELIETKU MO IIMPHUHE MOMEIIeHUs. PeméTku qoIKHBI
ObITh ycTaHOBIEHBI Ha BbicoTe h, > 0,8H, TO ecrh Bbllme paboueil wiM
00CITy’)KMBAaEMOM 30HBI.
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Pasmepsr momemienus: Bbicora Hy, = 5 M, mupura b = 12 M, mmmHa B
HanpaBJIeHUH MpUTOoYHOU cTpyH | = 6 M. BricoTra paboueii 30HbI h = 2 M. O0BéM
nomemenns V= 360 M® . HopMUpyeMas CKOPOCTb BO31yXa B paboueil 30He I opy =
0,5 m/c; pabouass pasHocTh TemmepaTyp At, = 5 °C, a nomycTumas pa3HOCTb
TeMrepaTryp B pabdoueit 30He Aty, = 0,5 °C. IlonHOE paccTrosiHHE CTpyu 110 pabouei
30HBI X; = 6 + 5 — 2 M. [Inomaap nonepeyHoro ceueHus noMeneHus, IpUXoAUTCs Ha
onny crpyto, Fi= (5:12)/2 = 30 M2,

Pewienue.

1.IlpuapmaeM ycTaHOBKY pemieTok Ha BbicoTe h, = 0,8:5=4 M ot mona o ocu
pelIeTKH, MpPU KOTOPOH CTPyH BO3AyXa OyAyT HACTHJIAIOIIMMUCA HA IUIOCKOCTD
NOTOJIKA.

2.IlpuanmaemM cxemy Imomadud Bosmyxa mo [8, puc.88], a wmenHO ms
TOPU30HTAIBLHON CTPYH, HACTWIIAIOLIUICS Ha IOTOJOK, OyneT cxema .

3.Jlns mpuHATHIX yciioBHi 1o [8, Tab6ma.15] Haxoaum, uto mias cxemsl |l mpu
TOPU30HTAIBHOM KOMIIAKTHOM HACTHJIAIOLIEHCS] CTPYE, BBIIYCKA€MOW B BEPXHIOKO

30HY, OTPAaHUYUBAIOIIUM YCIIOBUEM OYIeT \/)f:i <21
17

4.YTouHsieM OTpaHUYIHBAOIICC YCIIOBUC!

X, _6+5-2_

JF 3

5.0HpCI[CJ'IHCM HaYaJIbHYIO CKOPOCTBh BO3yXd, BBIXOIAIICTO U3 BO3yXOpacC-
npecacauTeIs:

164<2,1.

X, 6+5-2
9 =3, =
m,Kg/F,  6,4-1.,/012

0

=4mlc,

rae 9x — MakCUMallbHasi CKOPOCTh BO3/1yxa B pabouel 30He (U1l 3aJJaHHbIX YCIOBHIA,
Korja paboyue MecTa HaxoJsATCS BHE MPENENOB MPSMOro JACHCTBUS HPUTOYHOU
CTPYyH, OHA OIpeAesieTcs Mo PopMyTe: 9x = 29 uopu = 2:0,5 = 1 M/c); My - K03 PPu-
LMEHT 3aTyXaHUsl HACTHJIAIOIIEHCS CTPyH, KOTOpbIN 1t pemetku PP pasen 6,4; K, -
KOd(PUIMEHT B3aMMOIEUCTBHS ABYX IMapajuIeIbHBIX MPUTOYHBIX CTPYH, MPH pac-
cTostHUY Mexy permerkamu | = 6 mu /X, = 6/9 = 0,67> 0,14: K;= 1.

Tak Kak CTpyW KOMIAKTHBIC, HACTUJIAIOIINECS U CBOOOJIHBIE, TO B PACUYETHOM
dbopmyne nis onpeneneHus 9o HeT kodddunmentoB K. n K, u ux onpenensts He
HaJI0.

6.IIpoBepsiem, obecrieunBaeTCsl M YCJIOBHE HACTUIBHOCTH CTPYU MO BCe
JUITMHE TOTOKA, T.€. He OyJIeT JIM OTphIBA CTPYH OT MOTOJIKA JIJIs1 KOMIAKTHBIX CTPYi:

Xorp = 0,5Ze%=0,5-17,8:0,68 = 6,05 > 6 Mm,
rae Z — reoMeTpuueckas XapakTepucTuKa CTpyH, ornpeaensemas no popmyie:

Z=545m9,,| > =545.64-4 O _178,
(nAt,) (4,4-5)

m=m, = 6,4 u n=n,=4,5; At,=5°C coryiacHO 3aJlaHHBIM YCJOBUSIM; €“ — BEJIMYMHA,
npuauMaeMas mipu ho/b, = 0,25/0,2 = 1,25, Torna = 0,68.

CrnenoBaTellbHO, OTPBIBA CTPYHM OT IIOTOJIKA HE OYyJIeT W HOpMHpyeMas CKO-
POCTh BO3yXa I uopw = 0,5 M/C B paboueii 30He OyAeT obecrieueHa.
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7.0npenensieM MaKCUMAaJIbHBIN PacXo]l BO3/IyXa Yepe3 PEmeTKy U KPaTHOCTh

BO3JIyX000OMEHA B TIOMCIIICHHH:
Lo=F, 9, 3600 = 0,12-4-3600 = 1728 m%/u;
n=(1728-2)/360 = 9,6 o6MeHa/u.

8.Tak KaKk 9 uopw = 0,5 M/c OyZeT B MOMeNIeHUN 00ecneyeHa, T0 OCTaeTcs Mpo-
BEPUTh MAaKCUMAaJIBHYIO PA3HOCTh TEMITepaTyp B paboucii 30He 1o popmyie:
at, MeKedFo 4514012 g e7ec g0,

X 6+5-2

Jlomyctumoe 3nauenue Aty u3 ycioBust KoM(GOPTHOCTH onpeaensercs o (op-
MyJIe:

At =

X

Aty =2 Atyon = 20,5 = 1°C.
3. UcnbiTaHue M HAJIAJKA YCTPOMCTB VI 0YMCTKH BO31yXa.

YcrpolicTBa JUIsl OYMCTKU BO3AyXa OT MBUTH UCIBITHIBAIOT, YTOOBI OMIPEIECTUTh
3G ()EKTUBHOCTH, €ro JEHCTBUS, OCHOBHBIM TIOKA3aTelieM KOTOPOW SIBIISIETCS
COOTBETCTBUE KOHEYHOTO COJACPKAHMsI TBUIM B BO3JyXE, BHIOPACHIBAEMOTO B
atMoctepy, TpeOOBaHUSIM CaHUTAPHBIX HOPM. ECIM MBUICOYNCTHBIE YCTPOHCTBA HE
JalT HeoOxoaumoro d3¢gdexra, TO TPOBOAIT COOTBETCTBYIOIIYIO HaJIaaKy.
VcnpiTaHne TBIJICOYUCTHBIX YCTPOMCTB OCYMIECTBISIFOT MOCJE Hajdaaku Ha 3¢ dekT
BEHTWJISIIHOHHBIX YCTAHOBOK, 00OPY/IOBAHHBIX 3THMH YCTPOUCTBAMHU.

3amaya Ne3. PaccuurtaTh akTUBUPOBAHHBIM OOPTOBOM OTCOC JUIsl BaHHBI 00€3-
KUpuBaHusi ¢ pactBopoM (dochopucroro Hatpus Temreparypoir 80 °C. Illupuna
BaHHbl B = 105 M, mymmna | = 2,5 M. enu ay1s mogaum 1 yaajaeHus BO3ayXa pacioJa-
raloTCs BJIOJb IJTMHHBIX OOPTOB BaHHHI.

Pewienue.

1.IIputoyHas maIockasi CTpys orpaHu4YeHa ¢ OJHOU CTOpOHBI. PaccTosiHue OT
MPUTOYHOTO OTBEPCTHUS JI0 KPUTHIECKOTO CEUCHHUSI OTIPEALIIieM 1Mo GopmyTie:

Xep=0,875B =0,875-1,5 =1,31 m,
rae B — paccTosiHue MEX Ty TPUTOYHBIMHA U BBITSDKHBIMU OTBEPCTUSMHE WU TICIISIMH,
M.
2.0ceByI0 CKOPOCTh MPUTOYHOM CTPYH B KPUTUUECKOM CEUEHHUH  yyy TIPUHU-
MaeM paBHOU 2 M/c.
3.CpeliHIOI0 CKOPOCTh B MPUTOYHOM OTBEPCTHH 1 IPUHUMAEM paBHOU 6 M/c,
TOTJa IIUPUHA TPUTOYHOHN eI COCTABUT:

b1=0,066B( 9/ 91)* = 0,066-1,5(2/6)> = 0,011 M.
4.CkopocTh BcachblBaHUSI Ha3HayaeM B ripesenax 2-3 9 yuy U IPUHUMAEM €€
paBHOM $2= 5 M/c, TOrJa MKMPUHA BCACHIBAIOIIEH 11eIu OyAeT paBHA:

bo=0,101B( 9 yuul 92) = 0,101-1,5-(2/5) = 0,062 m.
5.Pacxoz[ IIPUTOYHOI'O BO3ayXa COCTABUT:

L= 2368|(6%2MHH 197)= 236-1,5-2,5(22/6) =590 m®/y,
riae |-amHa mpruTOYHOM U BBRITSHKHOM IIEITH, M.
6.Pacxo/1 0TCachIBa€MOro BO3/1yXa COCTABHUT:



L, = 364BIl 9 = 364:1,5-2,5-2 = 2740 M%/a
4. Hananka cekumii mogorpesa HeHTPAJIbHbIX KOHAUINOHEPOB.

Cekuuu TOJIOTpeBa KOMILIEKTYIOTCSI 0a30BBIMH TEIIOOOMEHHUKAMHU JIBYX
TUIIOPA3MEPOB IO BBICOTE — OJHOMETPOBBIM M IOJYTOPAMETPOBBIMHU, UMEIOLUIUMHU
OJIMHAaKOBYyI0  wmupuHy 1655 wMMm. TemnooOMEHHMKM  MHOTIOXOJOBBIE  C
TOPU30HTAJIBHBIM PACIIOJIOKEHUEM CIHPATbHO-OPEOPEHHBIX OLMHKOBAHHBIX TPYO.
OIHOMETPOBBIN TEMJIOOOMEHHUK UMEET YETBIPE X0/, MOJIyTOPAaMETPOBBIM — IIECTh
X0J10B TeruioHocutens. [1o xoay Bo3ayxa TEmI0OOMEHHUKH MMEIOT OAMH, ABA WU
Tpu psaa TpyO. B kauecTBe TEIIOHOCUTENST UCTIONB3YETCs BOJa ¢ TEMIEpaTypoil 10
150 °C u naBjaeHHEM 10 8 Krc/cM2.

Cexkuuu moporpeBa MOTYT ObITh C OOBOJHBIM KiamaHoM u 0Oe3 Hero. C
NOMOIIbI0  OOBOJHOTO  KjamaHa  4YacTb  BO3AyXa  IPOMYCKAaeTcss  MHUMO
TEII00OMEHHHUKOB, 32 CUET YEro CHUXKAETCA TEIJIONPOU3BOJUTEIBHOCTh CeKIUU. B
3aBUCUMOCTH  OT  paclojlaraéMoro  JaBJICHUS  TEIUIOHOCUTENsS  OOBsI3Ka
TEIUIOOOMEHHUKOB ~ TpyOONpOBOJAMU  OCYLIECTBISICTCA MO  MapajljiesIbHOM,
CMEIIAaHHOW U MOCIIEA0BATEIBHON CXEMAM.

Cekuuu nepBoro nogorpesa

HcnbiTanne Y Hanajka CEKIUU OCYIIECTBISIETCA C MEJNbI0 JAOCTHXKEHUS
TpeOyeMol TeIIONPOU3BOJAUTEILHOCTH U Oe3aBapuiiHOM €€ paboThl B pEXHUME
aBTOMATHUYECKOT0 PETYJINPOBAHUS.

WcnbITanne cexuuu ciaeayeT IpOBOUTh MOCIIE THAPABINYECKON PETryIUPOBKH TETI-
JIOBOM ceTH U 00€ecTeueHrs Ha TEIJIOBOM BBOJIE 3/IaHMsI POEKTHOIO Nepenaja J1aB-
JICHUSL.

3amaua Ned. Ceknusi mojgorpeBa coopaHa U3 TPEXPSAAHBIX TEIUIOOOMEHHHKOB
YEeTHIPEX OAHOMETPOBBIX M YETHIPEX MOJYyTOPAMETPOBBIX, OOBSI3aHHBIX MapaUIEIbHO
M0 TETUIOHOCHUTEITIO.

[Tnomans KUBOTO CEUEHHUS TETJIOOOMEHHUKOB I MPOXOJa TETUIOHOCUTEIS
fop = 0,0042 M2, [lnomams KUBOTO CEYEHHs CEKIIMH TIOOTPEBA LIS POXO0/1a BO3LyXa
f = 17,24 m?. TernooTaaroImas MWIOMAAL MOBEPXHOCTH CEKLIUMH ogorpesa F=827,9 m2,

PacuérHbple mapamMeTpbl HapyXkHOro BosgyXa: tha., = -25 °C; 1™, = -58
KKaj/Kr. Pacu€THpie mapaMeTphbl TEIIOHOCUTES: t’rop = 150 °C; t’o6p = 70 °C. IIpo-
CKTHBIC 3HAUYCHUS KOHECYHOW SHTAJBIIUU U TeMIIepaTyphl Bo3myxa: 1"y, = 8,9 kkan/4;
t'on = 36,2 °C.

[Togaya konaumuonepa G =180000 kr/4. VicnibiTaHus IpOBOIMINCH TIPHU Mapa-
MeTpax Hapy>KHOTO BO3yXa: lyay = -10 °C; lyay = 2 KKAI/KT.

[To pe3ynbTataMm UCHBITAHMS TOJIYYEHO: TEMIIEpATypa BOABI B MOJJIOHE OPOCH-
TenbHOM KaMepsl 11,6 °C; TemnepaTypsl TEIIOHOCUTENS: trop = 112 °C; to, = 67 °C.

[IpoBecTn aHanmu3 pe3yJbTaTOB MCHBITAHUS CEKIMHU MEPBOIO MOJOTpEBa Mpsi-
MoTouHOoro koHauiuonepa KT-160 u pa3zpaborath HEOOXOAMMBIE PEKOMEHIAIIUN 110
U3MEHEHHUIO OOBSI3KH TETUIOOOMEHHHUKOB.

Pewenue.

1.ITo TemnepaType BOABI B MOJIOHE OPOCUTEIBHONW KaMepbl ¢ momoiibio |-d-
TuarpaMMbl ompenessieM |y 1 tion & lxon= 7,9 KKAN/KT; tion = 31,1°C.



dakTHUeCcKOe KOJIUYECTBO TCIIA, IMOJIy4acMO€ BO3JYXOM:
Qi = Glion— luaw) = 180000[7,9-(-2)] = 1782000 Kxan/u.
2.Maccy Bojbl, IOCTYNAIOIIECH B CEKIMIO OJAOTPEBA:
Q, 1782000

W = = =39600 Kr/y.
C(tzop - toﬁp) 1(112 - 67)

3.CpenHsisi CKOPOCTb JBUKEHHSI BOJbI B TPYOKaX TEIJIOOOMEHHUKOB:
= W = 39600 = 0,327 m/c.
1000-3600f,,n  1000-3600-0,0042-8

4.MaccoBasi CKOPOCTb ITPOX0/1a BO3/1yXa Yepe3 TEII000MEHHUK:

p = G _ 180000 _ 6,91 KI/M? - C.
3600f 3600-7,24

5.DakTrueckuit KOdPGUIIMEHT TEeIIoNepe1adyn TeT000MEHHUKA!
Q, 1782000

. Loy Tl Lw + 827,9(112 +67 -10+ 31,1)
2 2 2 2

6.KartanoxxHeiii ko3¢ UIIMEHT Teruionepeiadynd TEI000MEHHUKA OIpeesieM

o ¢opmyiie:
K =128 (9)*0** = 12,8 - 6,91949 - 0,3279135 =28 4 kkan/(a-m*°C).
c = K¢/Ki = 0,96.

T.€. pacXoXkIeHne Mexny kKodddumumentamu Teronepenayn cocrabiseT 4% u He
npesbimaet 20%.

7. Tennonpon3BOIUTENHHOCTh CEKITUU TIOJIOTPEBA B PACYETHOM PEKUME:

=t 150 — (=25) _

t,, -t
Qe = Q, ~—" =1782000"————" = 2556000 kxan/4.
3 tp — b 112 - (-10)

HpOCKTHaH TCILIOIIPONU3BOANUTCIIBHOCTE CCKIIUU ITOA0I'PEBA:
Qup = G(12,—17,) = 180000[8,9-(-5,8)] = 2646000 KKan/u.

KOH

= 27,3 xkan/(a-m?-°C).

K, =

HenocraTok Temionpon3BoAUTENbHOCTH CEKLIMU MTOI0IPEBa:
- 264 -2
Q= Qs 1 g, _ 2646000 2556000, 0 3 40
N 2646000
8.0rmpezernseM BO3MOKHOCTh YBEJIMUYEHUS TEIIONPOU3BOAUTEIILHOCTH CEKIIUU
MOJIOTPEBa 3a CUET MOBBIIIEHUS] CKOPOCTU BOJBI B TPYOKaX TEIJI000OMEHHHUKA.

Tpebyembiii koahPUITUEHT Tertonepeaayr CEKIIMU M010rpeBa

Kop=— /an/ Y 150 7234600205 B2 o ke oC)
L T hs T 827,9( T jo,%
2 2 2 2

9. TpeGyemast CKOPOCTh ABMKEHUS BOJBI B TPyOKaxX TEIII0O0OOMEHHHUKA OMpe/e-
asiercs o opmyIe:

1

1
K 0135 0135
o <[ Koo (310 Y g0
12,8(9p)" 12,8-6,91"

[Tpu u3mMeHeHnn cxembl OOBA3KU TEMNIOOOMEHHUKOB C MMapajuielbHON Ha Mo-
CJIEIOBATENbHYIO B PAY MOJIy4YUM cieayronuii pacxon W 1 cKOpoCTh ABHKEHUS BO-
Ibl @ B TPyOKax TEMI000OMEHHUKOB:



Q 2646000
Wp= < - = 33075 kr/s;
" el —t' ) 1(150-70) 33075 xr/fa;

20p 00p

o o ~ 33075
"~ 2.1000-3600f, ~ 2-1000-3600-0,0042

=1,09> 0,78 m/c.

Hcknrouenue menioooMeHHUKO8 U3 pa6OI71bl.

3amauya NeS. B pe3ynbrare HCHBITAaHHS CEKLHMHM IOJOTPEBA MPSIMOTOYHOIO
kopaunuonepa KT-160 nonydeno: nogavya konguimonepa 180000 kr/4, ko3 durm-
et ¢ = Kyl K, = 0,85. Cexnms mogorpesa codpana U3 AByX PSI0B JBYXPSAHBIX Tell-
JJIOOOMEHHHUKOB, 10 BOCEMb TEIUIOOOMEHHUKOB B KaXKJIOM sy, OOBSI3aHHBIX MOCTIE-
JIOBATEJIbHO B PSAIY W CMEIIAaHO B cekmuu. [Lmomans )KUBOTO CeYeHUs TEMI000MEH-
HUKOB JUIs ipoxoia tertonocutens f,, = 0,0028 Mm% Ilnomans KUBOTO CEYEHHs CEK-
MU T010rpeBa 1o Bosayxy f = 7,24 m2 Temmoormaromas IIOMAAb OBEPXHOCTH
cexuuu nogorpesa Fy=1111,6 M2,

PacuéTHple mapaMeTpsl HApYKHOro Bo3AyXa: ., = -38,5 °C; "™, = -9
KKaji/kr. Pacu€THple mapaMmeTpbl BO3[ayXa MOcie CeKIUH noporpena: twn = 31 °C;
I"Peon = 7,5 KKai/4. PacuéTHple mapaMeTphl TEMJIOHOCUTES: '[’rop = 150°C; t/06p =70 °C.

[IpoBepUTh CEKIMIO MOJOTPEBA HA 3aMOPAXKUBAHUE TPU HEOOXOJIUMOCTh pa3-
paboTaTh PEKOMEHJAIMU IO U3MEHEHHUIO CXEMbI OOBSI3KH TETNIOOOMEHHUKOB.

Pewenue.
1.Ctpoum mpoliecc HarpeBa Bo3ayxa CeKIui mogorpesa Ha |-d-muarpamme
IPU HAYaJIbHBIX TapaMeTpax tya = - 0,5 °C; @uay = 90% u ompeenseM napameTpsl
BO3/yXa MOCJe Harpesa:
lwon = 7,5 kKkaN/KT; teow = 22,7 °C; lyae= 1,9 KKAI/KT.
2.0npenensieM TpeOyeMoe KOJIMYECTBO TEIa
Q = G(lxon— lias) = 180000(7,5-1,9) =1008000kKan/4.
3.ITo rpaduky Temneparyp TEIIOCETH HAXOAUM TEMIIEpaTypy Topsiueii BOIbI
IIpU TeMIIepaType HapykHoro Bo3ayxa -0,5 °C.
trop = 74,5 °C.
4.Pacxo]1 TEMIOHOCUTEIIS ONPEIEIIeM:

Q _ 1008000 _ 500 kr/u.

Weos = clt,, —20) ~ 1(745-20)

5.CKopocCTh JBUKEHUS BOJIBI B TPyOKax
W, 18500

o, - _ — 0,46 m/c.
' 4.1000-3600 fmp 4.1000-3600-0,0028
6.MaccoBasi CKOPOCTh ITPOX0/1a BO31yXa
gp=— 08 _ 180000 _ ¢ g1 r/imlec)

3600f 3600-7,24
KoadduumeHT Temnonepenayuu 1o Karajiory
Ki = 13,5(9p)“0*** = 13,5 - 6,91%4°- 0,46%1% = 31,3 kxan/(a-m>°C).

daxTrueckuii KO3((HULIMEHT TerIonepeaayn
Ky=Kic=31,3 0,85 = 26,6 kxan/(a-m>°C).



7.0mnpenensiemM TpedyeMyIo IIIOMIA b TOBEPXHOCTH HarpeBa:
3 Q 1008000

F,,= = = 1048 m?;
K{ﬁ(twp +20 05+t j 26’6[ 745+20 -05+ 22,7)

2 2 2 2

Fip< Fy, T.6. 1048 <1111,6 M.

Tax kak TpeOyemasi mIoIa b MOBEPXHOCTH HArpeBa MEHBIIIE IUIOMIA M 110~
BEPXHOCTH YCTAaHOBJICHHON CEKIIMH, TO KOHEUHasl TeMIepaTypa TeIIOHOCUTENS Oy-
net ke 20 °C, 9TO MOKET MPUBECTH K 3aMOPAKUBAHUIO TEII00OMEeHHUKOB. Crie-
NyeT U3MEHUTb OOBSI3KY TEIJIOOOMEHHHUKOB.

8.0Hp€L[CH}IeM ITPOCKTHYIO TCILIOMPOU3BOAUTCIBbHOCTE CCKINH ITIOJOTIPEBA
Qup = G(12,—1/7,) = 180000[7,5-(-9,0)] = 2970000 KKa/u.

KOH Hay

9.0mnpenensiem K03GGHUIMEHT TETIONepeIad CEKIIUU MOI0TPeBa, UCXOIS U3
TEIUIONPOU3BOIUTENLHOCTH ceKIUU ¢ 10%-HbIM 3anacoMm:
K= 11Q, 1,1- 2970000

/ / / / - —
. t,, + s L - 1111,6[150 +70 _-385+ 31j0,85

10.Haxoaum cKOpOCTh ABUXKEHUS BOJBI B TPyOKaX TEIJIOOOMEHHHUKA OTIpeie-
0,49 0,135 .

nsietcs u3 popmyiisl K= 12,8 (90)* 0***;

E E

0,135 0,13

w = Lm = 30—’4049 15:0,54M/C.
12,8(9p)" 12,8-6,91"

11.KonnuecTBO BOJIbI, KOTOPOE HEOOXOAMMO MOJIaBaTh B KaX bl TEII000-
MEHHHUK:

= 30,4 xkan/(ua-m?°C).

W = ofp- 3600 - 1000 = 0,54 - 0,0028 - 3600 - 1000 = 5440 xr/4.
12.Heo6x01uMoe unciio Termiooomerankos N = W/W':
Q,,p 2970000

W = - = 37120 Kkr/u;
clt’, -t ) 1(150-70) i

20p  ‘“obp
n=37120/5440 =7.
[TpuHMMaeM CMEIIaHHYIO CXEMY MOBO/Ia TEIUIOHOCUTENS K TETNI000MEHHHU-
KaM M IPOBEPSIEM CEKLIHMIO TIOJIOTPEBA HA 3aMOPAKUBaHUE.
13.CkopocTh ABHKEHUS BOJIBI B TPyOKax
18560
05 = §.1000-3600-0,0028
14.@axkTrueckne ko3 HUIMEHTH! TEIUIONEPEaaur U M0 KaTajlory:
Ki = 13,5(9p)“0*** = 13,5 - 6,91%4- 0,23%1% = 28 5 kxan/(a-m>°C).
Ky=Kic =285 0,85 = 24,2 kxan/(a-m>°C).
15.Tpebyemas muiomia b MOBEPXHOCTH HarpeBa

Frp = 1008000 —1152> 11116 M2,
24 2(74,5-1— 20 B -05+ 22,7}

=0,23 m/c.

2 2
T.e. koHeuHas TemnepaTypa Terionocutens oyner > 20°C.
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IIpunioxenue 4

BAPUAHTDI JJIA UHANBUAYAJBHOI'O 3AJJAHUSA

1. PeryinpoBaHue pacxoa0B Bo3ayXxa.

3apaua Nel. JlaHo: pa3sHOCTh TpeOyeMbIX U (DAKTHIECKUX XaPAKTEPUCTUK KOH-
1IEBBIX y4acTKoB ceTn Ky — Ky =560 Kkrc - ¢?/M?%; quaMeTp ydacTka BO3LyXO0BOJA KPYT-
noro ceueHust d = 160 MM uiM pa3Mepbl CTOPOH BO3YyXOBOJIA MPSIMOYTOJILHOTO Ce-
genus bxh = 100x200 mm (F = 0,02m?). Onpeenurh abCOMIOTHBIE Pa3sMephbl OTBEP-
CTUN IPOCCEIMPYIOIIUX YCTPOMCTB.

Bapuant K, — Ky =560 kre - ¢?/m? d, mm bxh
1 560 100 100x200
2 650 125 200x600
3 450 160 200x200
2 380 140 100x200
5 400 180 200x600
5 600 160 250x150
7 650 125 100x200
3 560 160 200x600
9 650 125 250x250
10 660 140 100x200
11 444 250 200x600
B 555 225 250x150
13 630 125 100x200
i 554 250 200x600
G 365 180 250x150
16 170 140 100x200
7 480 225 200x600
18 400 200 200x200
19 250 125 100x200
20 363 200 200x600
71 275 160 100x200
2 458 250 200x600
73 285 200 100x200
o 418 225 200x600

2. Hanaaka Bo3ayxopacnpe/aeuTeIbHbIX YCTPOMCTB.

Pezynupyrowue pewwemxu.

3agaua Ne2. OnpenenuTh MAaKCUMaJIBHO JOMYCTUMBIN pacxoj] BO3ayXxa 4epes
peryaupyoiyto pemérky tuna PP ucnonnenus B pasmepom 200x600 (F, = 0,12m2),
KOTOpas MOJAaeT BO3AyX TOPU30OHTAIBHOW KOMIIAKTHOU CTPYEN. [10 KOHCTPYKTHBHBIM
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COOOpaXEHUSAM TIPHHSATH JIBE PEMIETKH 10 IIMPUHE TTOMEIIeHUs. PemETKN JOKHBI
ObITh ycTaHOBIIEHbI Ha BbicoTe h, > 0,8H, TO ecth Bblmle paboueil wiM
00CITy’KUBAEMO 30HBI.

Pasmepsr momemenus: Beicota Hy, = 5 M, mmpuna b = 12 M, miuHa B
HanpaBJIeHUU MpuTodHOU cTpyn | = 6 M. Bricota paboueit 30Hb1 h = 2 M. O0BEM
nomerenust V= 360 mM> . HOpMUpyeMasi CKOPOCTb BO3IyXa B pabodeil 30He I opn =
0,5 wm/c; pabGouas pasHocTb Temmeparyp At, = 5 °C, a gomyctumas pa3HOCTb
TeMIiepatyp B paboueit 30He Aty = 0,5 °C. [lonHOE paccTostHEE CTpyH 10 pabodeit
30HBI X; = 6 + 5 — 2 M. [Imomanp momepevHoro ceueHus MoMeneHus, IPUXOAUTCS Ha
oany crpyto, Fi= (5:12)/2 = 30 M2,

Bapuant HH b | h Atp
1 4 10 4 2 5
2 5 12 6 3 6
3 6 13 5 2 7
4 7 14 6 3 4
5 8 15 4 4 5
6 4 16 5 3 6
7 5 18 6 2 7
8 6 10 4 3 4
9 7 12 5 2 5

10 8 13 6 3 6
11 4 14 5 4 7
12 5 15 4 5 4
13 6 16 6 4 5
14 5 10 6 3 5
15 6 12 5 2 6
16 7 13 6 3 7
17 8 14 4 4 4
18 4 15 5 3 5
19 5 16 6 2 6
20 6 18 4 3 7
21 7 10 5 2 4
22 5 12 4 4 5
23 6 11 4 3 3
24 6 12 5 4 4

3. UcnibiTaHUe M HAJIAIKA YCTPOMCTB ISl 0UMCTKH BO31yXa.

3amaya Ne3. PaccuurtaTh akTUBUPOBAHHBIM OOPTOBOM OTCOC JUIsl BaHHBI 00€3-
KUpuBaHusi ¢ pactBopoM (dochopucroro Hatpus Temmeparypoir 80 °C. Illupuna
BaHHbl B = 105 cm, amuna | = 2,5 M. Illenu mig nogaum v yaaneHus Bo3ayXa paciio-
JIararoTcsl BJ0JIb IJTMHHBIX OOPTOB BaHHHBI.

Bapuant t,°C B |
1 40 105 4
2 50 120 6
3 60 130 5
4 70 140 6
5 80 150 4
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6 40 160 5

7 50 180 6

8 60 100 4

9 70 120 5
10 80 130 6
11 40 140 5
12 50 150 4
13 60 160 6
14 50 115 4
15 40 130 6
16 50 120 5
17 60 130 6
18 70 140 4
19 80 150 5
20 40 160 6
21 40 180 4
22 50 130 5
23 50 170 5
24 60 140 4

4. Hanaaka cekumii moJgorpeBa HeHTPAJIbHbIX KOHAUINOHEPOB.

3amaua Ned. Cekimusi mojgorpeBa coopaHa U3 TPEXPSAHBIX TEIUIOOOMEHHHKOB
YETHIPEX OJHOMETPOBBIX U YETBHIPEX MOJYyTOPAMETPOBBIX, OOBA3AHHBIX MapaJlIeIbLHO
10 TEIUIOHOCHUTEIO.

[Inomanp KUBOTO CEUYEHHUS TEIUIOOOMEHHHUKOB JIJISi MPOXOJia TETIOHOCUTES
fup = 10,0042 M2, TInomaas >KMBOTO CEUSHUSI CEKITUU MOJIOTpeBa IS MPOXO0/1a BO3IyXa
f=7,24 M?. TemmooTtaaromas IOMAIb MOBEPXHOCTH CEKIMM Tojorpesa F=827.9 M2,

PacuérHble mapamMeTpbl HapykHOro BosayXa: th., = -25 °C; 1™, = -5,8
KKaj/Kr. Pacu€THpie mapaMeTphbl TEIIOHOCUTENS: t/rop = 150 °C; t’06p = 70 °C. IIpo-
CKTHBIC 3HAUYCHUS KOHECYHOW SHTAJBIIUU U TeMIIepaTyphl Bo3myxa: 1"y, = 8,9 kkan/4;
t/eon = 36,2 °C.

[Togaua xonaummonepa G =180000 kr/4. VicipiTanust IpOBOIMIIMCH TIPH T1apa-
MeTpax Hapy>KHOTO BO31yXa: Ly = -10 °C; lyay = 2 KKAI/KT.

[To pe3ynbTaTaMm UCHBITAHUS TTOTYUYEHO: TeMIIepaTypa BOAbI B MOJIOHE OPOCH-
TenbHOM KaMepsl 11,6 °C; TemnepaTypsl TEIIOHOCUTENS: trop = 112 °C; to, = 67 °C.

[IpoBecTn aHanM3 pe3yJbTaTOB MCMBITAHUS CEKIIMHM MEPBOTO MOJOTPEeBa Mpsi-
MoTouHoro koHauimonepa KT-160 u pa3zpaborath HEOOX0AMMBbIE PEKOMEHIAIIUN TIO
W3MEHCHHIO OOBS3KH TEINIOOOMEHHUKOB.

Bapu-
aHT

fup *

*103 5 55 | 56 | 57 | 58 | 59 | 53 | 52 56 | 54 | 53 | 52 | 50

F wm? | 600 | 700 | 655 | 566 | 654 | 890 | 789 | 659 | 764 | 984 | 768 | 456 | 555

thau -22 | -20 | -13 | -14 | -15 | -19 | -10 | -22 -23 | -27 | -25 | -12 | -15




°C
Inpl'la"l
kkan/k | 53 | 49 | 22 | 24 | 26| -48|-19| 55| 59 | -67 | -54 | 20 | 2.3
r
/
t;(":" 120 | 130 | 140 | 150 | 145 | 135 | 127 | 160 | 157 | 146 | 127 | 144 | 134
Yosp °C | 70 | 76 | 78 | 88 | 77 | 70 | 72 | 90 | 8 | 76 | 72 | 79 | 77
™won 1721 g | 9 | 95| 9 | 65|67 | 7 | 8 | 757287 9
KKaJ/4
/
tC 36 | 38 | 39 | 40 | 36 | 31 | 33 | 44 | 38 | 37 |355]| 33 | 34
G *10°
19 | 19 | 20 | 21 | 19 | 16 | 15 | 16 | 14 | 13 | 12 | 15 | 16
KI/4
t;*(a:" 11| 12| 13| 15| 16 | 13| 12 | 18 | <17 | <14 | <15 | -13 | -14
lwas 1 5 1 23 | 24 | 25|26 |27 |18 |19 | 17 | 17| 16| 17 13
KKAJ/KI
tnonaB
MmoAA0HE
opoe. | 12 | 14 | 13 [ 15 | 17 | 11 | 12 | 14| 13 | 11|13 12| 11
Kamepe
oC
t;g’ 111 | 112 | 115 | 122 | 117 | 122 | 111 | 100 | 109 | 108 | 112 | 113 | 110
t(,"(“:" 66 | 65 | 75 | 77 | 74 | 67 | 64 | 57 | 59 | 57 | 56 | 62 | 56
Bapu- |\ 4, 1 95 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24
aHT
fup ™
%103 | 5 | 50| 56|57 |58|59)|53|52|56]|57]| 58
2
M
f w2 9 | 8 | 12 | 12 | 11 | 11 | 12| 9 | 8 | 9 | s
F 2 | 600 | 700 | 655 | 566 | 654 | 890 | 789 | 659 | 764 | 654 | 890
/
tC 22 | 21| 13| 14| 13| 5| 13| 2| 25| 22| 25
Inpﬂa‘l
kkan/k | 53 | 49 | 22 | 24 | 26| -48|-19| 55|59 | -49 | 22
r
/
t;(":" 130 | 120 | 130 | 150 | 155 | 135 | 137 | 160 | 147 | 160 | 147
tosp °C | 76 | 70 | 78 | 88 | 77 | 70 | 72 | 90 | 84 | 90 | 84
™eon |2 | g | 9 | 95| 90 | 65|67 | 7 | 9 | 7 9
KKaJ/4
/
tC 37 | 37 | 39 | 40 | 36 | 31 | 33 | 44 | 38 | 34 | 38
4
G*10™ 1 99 | 19 | 20 | 210 | 19 | 16 | 15 | 16 | 10 | 14 | 12
KI/4
e 140 | 410 | 13 | 15 | 16 | 13 | <12 | 418 | 10 | A7 | -10
bwas 1 5 1 93 1 24 | 25|26 |27 |18 |19 | 17| 19| 18

KKaJI/KT
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opoc. 13 13 13 14 16 12 13 14 12 13 12
Kamepe

°C

t;g’ 111 | 112 | 115 | 122 | 117 | 122 | 111 | 100 | 110 | 100 | 120

tooép 60 66 75 77 75 63 66 57 59 56 49

3agaua NeS. B pe3ynbrare HCHBITAHHS CEKLHMHM MOJOTPEBA MPSIMOTOYHOIO
kopaunuonepa KT-160 nonydeno: nogavya konguionepa 180000 kr/4, ko3 durm-
et ¢ = K/ K, = 0,85. Cexuust nonorpeBa coopaHa U3 IByX psiiOB ABYXPSAHBIX Tell-
JJOOOMEHHUKOB, [0 BOCEMb TEIUIOOOMEHHUKOB B KaXKIOM psiAy, 0OBSI3aHHBIX MOCTe-
JIOBATEJILHO B PSAY M CMEIIaHO B ceKuuu. [lmomanp )KUBOro ceyeHus: TenjaoooMeH-
HHUKOB IS Tipoxoja TertoHocurens fr, = 0,0028 M2, TImoimaap dKUBOTO CEUCHHUS CEK-
uuM mojorpesa 1o Bo3ayxy f = 7,24 m?. TemmooTgaromas MIomanb HOBEPXHOCTH
cexuuu nogorpesa Fy = 1111,6 M2,

PacuéTHple mapaMeTpsl HApYKHOrO Bo3ayxa: ., = -38,5 °C; "™, = -9
KKain/kr. Pacu€THpie mapaMeTphl BO3MyXa MOCTEe CEKIUH momorpeBa: twn = 31 °C;
I"P o = 7,5 KKan/4. PacuéTHbIE mapamMeTphl TEMIOHOCUTENS: tro, = 150°C; tog, =70 °C.

[TpoBepUTH CEKLMIO MOJOTPEBA HA 3aMOPAXKUBAHHUE IPU HEOOXOJIUMOCTh pa3-
paboTaTh peKOMEHAALNHU IO U3MEHEHUIO CXEMbI O0OBSI3KH TEIII00OMEHHUKOB.

Bapu- |\ | 5 | 3 | 4 | 5| 6 | 7 | 8 o | 10 | 11 | 12 | 13
aHT

/

t;g' 22 | 20| 13| <14 | 15 | 19| -0 | 22| 23 | 27| 25 | <12 | -15
"ws | 53| 49| 22| -24|-26|-48|-19| 55| -59 | 67| 54 | -20 | -2.3
KKAJ/Kr

oy °C | 120 | 130 | 140 | 150 | 145 | 135 | 127 | 160 | 157 | 146 | 127 | 144 | 134
Yo °C | 70 | 76 | 78 | 88 | 77 | 70 | 72 | 90 | 84 | 76 | 72 | 79 | 77
"Peon |7 8 9 |95 | 9 | 65| 67 | 7 8 | 7572187 9
KKaJ/4

E';’:" 3 | 38 | 39 | 40 | 36 | 31 | 33 | 44 | 38 | 37 |355| 33 | 34
Momaua | 19 | 20 | 21 | 22 | 21 | 19 | 18 | 18 | 17 | 18 | 16 | 18 | 17
*10 4

Kr/4

Bapu- |\ 4, 1 95 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24

aHT

/

t;g“ 20 | -13 | 14 | -15 | 219 | ;10 | 22 | 11 | -19 | 23 | -20

"us | 53| 49| 49| 22| -24|26]|-48|-19|-55|-19| -55

KKAJ/KI

Y, °C | 145 | 120 | 130 | 140 | 150 | 145 | 135 | 120 | 127 | 127 | 160

s °C | 70 | 76 | 78 | 88 | 77 | 70 | 72 | 90 | 84 | 90 | 84

e 12 7 1 8| 90 | 95| 9 | 65|57| 6 | 67| 7

KKaJ/4
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t,,"(":“ 36 38 39 40 36 31 33 34 39 44 38

MHoxaua | 21 22 21 19 18 18 17 16 16 16 16
* 10 -4
Kr/a
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	Секции подогрева могут быть с обводным клапаном и без него. С помощью обводного клапана часть воздуха пропускается мимо теплообменников, за счёт чего снижается теплопроизводительность секции. В зависимости от располагаемого давления теплоносителя обвя...
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	Задача №4. Секция подогрева собрана из трёхрядных теплообменников четырёх однометровых и четырёх полутораметровых, обвязанных параллельно по теплоносителю.
	Площадь живого сечения теплообменников для прохода теплоносителя fпр = 0,0042 м2. Площадь живого сечения секции подогрева для прохода воздуха f = 7,24 м2. Теплоотдающая площадь поверхности секции подогрева F=827,9 м2.
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	Площадь живого сечения теплообменников для прохода теплоносителя fпр = 0,0042 м2. Площадь живого сечения секции подогрева для прохода воздуха f = 7,24 м2. Теплоотдающая площадь поверхности секции подогрева F=827,9 м2.
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